

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мепория Лики Гиаевны «Стратегическое планирование производственной мощности машиностроительных предприятий», представленной в диссертационный совет Д 212.354.24 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Актуальность темы диссертационного исследования, выполненного Мепория Л.Г., заключается в необходимости разработки новых моделей и методов для решения задачи планирования развития производственных мощностей машиностроительного комплекса. Важнейшим современным фактором развития производственной мощности является необходимость разработки методических основ планирования в условиях импортозамещения обрабатывающих отраслей машиностроения. Новая методика должна способствовать повышению уровня эффективности использования производственной мощности и обеспечения устойчивого процесса производства машиностроительной продукции в условиях импортозамещения.

Научная новизна диссертационной работы Мепория Л.Г. определяется следующим:

1. Разработаны принципы определения величины производственных мощностей, расчета и анализа их использования в современных экономических

условиях. Предложенный методический подход позволяет повысить эффективность использования основных средств за счет внутренних резервов предприятия.

2. Определены базовые факторы развития производственной мощности в машиностроении на основе рыночного стратегического подхода, выявлены основные тенденции развития машиностроения, включая длительность планирования, несовершенство критериев оценки долгосрочных плановых показателей и др.

3. Сформированы новые методические походы к планированию единичного дискретного машиностроительного производства, определены факторы спроса на машиностроительную продукцию, обоснована необходимость инжиниринга.

4. Проанализированы индикаторы скорости и уровня загрузки производственных мощностей, на основе комплексного анализа основных направлений стратегического развития машиностроительного комплекса в условиях импортозамещения.

5. Сформированы организационно-методические принципы развития производственной мощности машиностроительного предприятия на основе рыночных стратегических факторов.

Практическая значимость диссертационной работы подтверждается тем, что разработанные рекомендации, связанные с обоснованием развития производственной мощности на основе стратегических рыночных подходов, могут быть использованы для повышения эффективности деятельности машиностроительных предприятий.

Замечания по автореферату:

1. Из автореферата неясно, какие факторы, по мнению автора, определяют неэффективное использование производственных мощностей в машиностроительном производстве.

2. Представлял бы интерес анализ взаимосвязи конкурентоспособности продукции с производственной мощностью машиностроительных предприятий.

Указанные замечания не снижают в целом общего высокого уровня диссертационной работы. Она соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Мепория Лика Гиаевна заслуживает

присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Пономаренко Татьяна Владимировна, д.э.н., профессор,
профессор кафедры Экономики, организаций и управления
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет»

Bhaw

199106, Санкт-Петербург, 21 линия, дом 2
e-mail ponomarenko_TV@pers.spmi.ru, тел. 328-82-53

6 сентября 2022 года



Corynaderus guakameleca 06.09.22 ff